

Татьяна Никишина

Книжкин дом

Снаружи смотришь –
Дом, как дом.
Но нет жильцов обычных в нём.
В нём книги интересные
Стоят рядами тесными.

Чтение – это занятие для меня очень приятное. Читать люблю с детских лет. Летние каникулы всегда проводила в деревне у бабушки. Там была изба – читальня. Нынешнее поколение таких слов и не слышало. Мне книжку выдавал избач. После сдачи прочитанной книги, он спрашивал о её содержании.

Вы любите библиотеку так, как люблю её я? Я выросла в лесном посёлке и образование получила лесное – экономист лесозаготовок. Душой тянулась к книгам, собрала домашнюю библиотеку.

И вот судьба улыбнулась мне – стала работать в библиотечной системе, а место работы находилось в Котласской центральной библиотеке. В библиотеке всегда чистота и порядок. А цветов – то сколько! Зимой - просто зелёный оазис! Сотрудники этого заведения находят подход к каждому читателю: и школьнику, и взрослому. У библиотекаря хватает забот, но они всегда внимательно выслушают читателя, посоветуют куда обратиться, чтобы решить вопрос, а иногда и посочувствуют, поплачут вместе с читателем.

В читальном зале всегда оформлены выставки по различной тематике. Например, сейчас, «Герои и подвиги» об участниках Великой Отечественной войны, о служивших в Афганистане, Чечне и специальной военной операции. Выделяет город средства на приобретение книг, газет и журналов. Выбор всегда есть.

Десять лет работы в библиотечной системе показали, что не хлебом единым жив человек. Директором тогда была Коковина Галина Аркадьевна. Она была фанатом своего дела. Под её руководством организовался крепкий творческий коллектив. Старые кадры и сейчас обслуживают читателей: Анисимова Ольга Николаевна, Медведева Людмила Николаевна, Матросова Людмила Евгеньевна, Угрюмова Мария Евгеньевна, Подсекина Елена Юрьевна.

А ещё хочется вспомнить прежних библиотекарей, служивших на ниве просвещения: Абакумова Антонина Васильевна, Вотчицева Людмила Александровна, Коковина Галина Аркадьевна. Они не с нами, но память о них живёт в сердцах читателей.

Библиотека не могла обойтись без художника Казанцевой Антонины Витальевны. Сколько выставок, картин оформила она. Красота её работ всегда украшала стены залов.

В лихие 90-е практически библиотечную систему не финансировали. Но директор не сдавалась: отказывали в одном кабинете, мы шли в другой. В самый тяжелый час, помню, как сейчас, мэр города Мелентьев Сергей Николаевич нас поддержал. В честь очередного юбилея нас профинансировали на библиотечные фонды и СМИ полностью. Были и невероятные, смешные случаи. В те годы зарплату выдавали наличными. В этот день банк выдал финансы поздно, выдать коллективу не удалось. Поэтому я на другой день, раненько, прибежала в библиотеку. Открыла кабинет, выложила деньги и стала раскладывать их по конвертам, чтобы потом быстро выдать, не создавать очередь. Месяц май, светло, настроение весеннее. И вдруг на пороге кабинета двое мужчин с автоматами. Сказать, что я была в шоке, ничего не сказать! У меня пропал дар речи, ноги приросли к полу. Всё, ограбят! Но всё оказалось проще. Библиотека была на охранной сигнализации, а я при открытии забыла снять с охраны. В чувство меня приводила директор. Она появилась немедленно.

Теперь современная библиотека полностью отличается от той, нашей, советской. Прогресс не стоит на месте. Библиотека стала красивей, просторней, доступней. Но всё - таки наше поколение с ностальгией вспоминает общение здесь «В кругу друзей». Это были интереснейшие встречи с сотрудниками за свежей газетой или журналом, а потом чашечка чая.

Почаще приходите в библиотеку, вы обязательно найдёте в предложенных книгах, СМИ что – то близкое и родное.

Если хочешь умным стать,
Нужно много книг читать.
Чтоб найти все книги века,
Приходи в библиотеку.